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Makói Független Újság
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon széraa 124.

Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál. 
FEUELÍS SZERKESZTI! TELET 0*.*1!Aha : S3.

Szerkeöatőség és kiadóhivatal 
Dessewliy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Mi lesz a rendőrség 
9000 koronájával ?

Mák ó, április 3.
Jó kéthete, hogy e helyről ad­

tuk tudtul Makóyáros közönségé 
nek, hogy a belügyminiszter a ma­
kói rendőrség fejlesztésére 9000 
koronát utalványozott. Kifejtettük 
akkor, hogy ebben a 9000 köre 
nában nem sok köszönet van, meri 
olyan követelményeket támaszt a 
belügyminiszter a várossal szem­
ben, hogy ha azt mind teljesítjük, 
akkor ez a 9000 korona ép há­
romszor annyiba fog kerülni a vá­
rosnak.

Mindettől eltekintve, sajnálattal 
kel! megállapítanunk, hogy ezideig 
sem a város tanácsa, sem pedig 
az érdekelt rendőrség nem foglal­
kozott azzal, hogy mit is kéne hát 
elsősorban csinálni ezzel a 9000 
koronával ?

Mert van ám a miniszteri leirat­
ban olyasvalami, mit a mi rendőr­
ségünk már régóta kíván s csak 
a város szegénységén múlott, hogy 
nem lehetett létesíteni.

Hogy ne mondjunk egyebet, ott 
van a detektív állások rendszere 
sitése. Ha szigorúan betartjuk a 
törvény rendelkezését, akkor Ma­
kón 4 detektívet kellene alkalmaz­
ni s ekkor fucscs a 9000 koroná­
nak, a szegény rendőrlegényeknek 
nem jut semmi.

A makói rendőrlegények pedig 
megérdemlik, hogy elsősorban ők, 
csakis ők részesüljenek ebből a 
9000 koronából oly módon, hogy 
a törvény minden kedvezését ki 
lehessen rájuk terjeszteni. Egy ma­
kói rendőr se rövidüljön meg egy 
veszekedett krajcárral sem. Elég- 
volt, hogy idáig úgyszólván nyo­
morogtak.

Elsősorban tehát a rendőrlegény­
ség fizetését kell rendezni.

Másodsorban azokat az uj rend­
őri állásokat kéne létesíteni, ame­
lyeknek szükségességét oly régóta 
halljuk hangoztatni ép a rendőrség 
részéről s ha majd mindezt meg- 
cselekedték, akkor kerülhet csak a 
sor a detektív állások esetleges 
betöltésére, amely detektívek nél­
kül megvoltunk mindezideig s ta­
lán csak a jövőben is ellennénk 
detektívek nélkül. Mert ha már 
muszáj, akkor csak annyi detektív 
állást szervezzünk, amennyi éppen 
csakhogy muszáj.

Mert ebben is lehet ám spórol­

ni. Ott van Nyíregyháza városa. 
Olt már tanakodtak, gondolkoztak 
a nagyfejüek a rendőrségi államse­
gély hováforditása dolgában. Ott 
egyenesen kimondták, hogy eltér 
nek a miniszteri rendelettől s leg- 
fölebb 2 detektív állást szerveznek, 
ha a miniszter többet akar, akkor 
fizesse.

Makón is m< glehet ezt a kér­
dést ilyenformán oldani. Fő dolog, 
hogy ezt a rendőrségi államsegélyt 
úgy osszuk fel, hogy a városnak 
ne kerüljön háromszor annyiba, j 
mert ha betüről-betüre követjük az j 
államsegélyt követő miniszteri ren- ! 
delete!, akkor igen sokáig keserű : 
utóizét érezzük majd ennek az ál- I 
lamsegélynek. Ezt pedig nem óhajt­
ja egy m-kói polgár sem.

Makó város tanácsának mié őbb 
foglalkozni keli ezzel a kérdéssel 
s pedig nagyon óvatosan, mert az 
eihamarkodás s az ügy körüli tá­
jékozatlanságot megkeserülheti úgy 
a rendőrség, mint a város.

iootenegró zavarog,
Törökország orosz protek­
torátus alatt. - Európai 

konfiagráció veszélye

Semmi hir a hatalmak akciójá­
ról, hogy végrehajtották « Monte­
negró blokádját ? Valószínű, hogy 
ezt ma délben foganatosítják. 
Egyes sürgönyök komornak jel­
lemzik a nemzetközi helyzetet.
Törökország orosz protektorá­

tus alatt.
A „Frankfurter Zeifug“ konstan­

tinápolyi jelentés alapján azt a 
szenzációs hirt közli, hogy komoly 
török politikusok felvetették az 
eszmét, hogy a jelenlegi helyzet­
ben nem a legcélravezetőbb lenne e 
ha Törökországot orosz preleklo- 
rátus alá helyeznék.
Európai konfiagráció veszélye.

Az itteni lapok feltűnést keltő 
interwiew-t közölnek Paderewski 
tői, a hires hegedűművésztől, aki 
a múlt hónapban hangverseny- 
turnéján Londonban is járt, ahol 
Grey Edvarddal folytatott beszél­
getést. Paderewski azt a kérdést 
intézte az angol államférfiuhoz, 
hogy van-e háborús veszély, amire 
Grey igy válaszolt:

- Márciusban és áprilisban nyu

godtan folytathatja hangversenyeit. 
Ha háborúra is kerül a sor, május 
előtt semmiesetre sem.

Arra a kérdésre, hogy egyálta­
lán lehetságes-e európai konflagrá- 
ció, Grey igy felelt:

- A veszély mindenesetre fen- 
forog, most azonban még semmi 
előre nem látható. Mi minden tő­
lünk telhetőt megteszünk e háború 
elkerülésére. Lehet azonban, hogy 
a tények erősebbek lesznek, mint 
a diplomáciai törekvések.

Ä baitonyai görög­
keletiek baja.

Ä polgári hatóság beavatkozása.

Tudvalevő, hogy a király tavaly 
november hóban felfüggesztette 
Battonyán a görögkeleti egyház 
autonómiáját, a mely intézkedést a 
görögkeleti egyház hívei nem 
akartak elismerni.

A temesvári püspökség egyre- 
másra küldte rendeletéit a batto- 
nyai görögkeleti egyházhoz, de 
az egyház nem hogy végrehajtatta 
volna a püspökség rendeletéit, ha­
nem felbontatlanul küldte azokat 
vissza.

Két héttel ezelőtt a püspök egy 
megbízottját küldte le Batlonyára, 
hogy a dolgokat rendezze, de a 
kiküldöttnek minden eredmény 
nélkül kellett visszautaznia, mire a 
püspök a saját hatáskörében ren­
delt ki az egyház részére tiszt­
viselőket, mert a nép által meg­
választottak nem vállalták a tiszt­
séget.

Elnökké Jeftát és mellé Vuka- 
dinovics István tanítót rendelte és 
meg többeket kinevezett, akik 
szintén nem fogadták el a kineve­
zést.

Tegnap kellett volna a pénztárt 
és az egyház könyveit átadni, de 
a régi elöljáróság megtagadta az 
átadást azon az alapon, hogy a 
püspök intézkedését törvénytelen 
nek találja. Az egyház viszályát 
elintézendő Dr. Elesánszky Káz- 
mér szolgabiró volt kint a haló 
ság részéről, mert utasítása volt 
az alispántól, hogy szükség ese­
tén karhatalmat rendeljen ki a 
pénztár és a könyvek átadására. 
A szolgabiró ezen az alapon fel 
hívta az egybegyűlteket az egy­
házi vagyon átadására, mire az

összegyűlt nép lázongani kezdett. 
Erre a szolgabiró a gyűlést fel- 
osz atla és a könyveket, valamint 
a pénztárt az uj elöljáróknak át­
adta.

Az egyház tagjai arra akarták 
bírni Peirovics lelkészt, hogy a 
püspöki rendeletnek ne tegyen 
eleget. Arra az esetre, ha a püs­
pök állásától elmozdítaná, olyan 
évjáradékoí akarlak részére biz­
tosítani, amely a jelenlegi fizeté­
sének megfelel.

Sorozás iákon.
Befejezték a sorozást.

Az idei fősorozást ma délelőtt 
fejezték be vámsunkban E napon 
a ha: madik korcsztá ynak még 
m g nem vizsgált hadkötelesei, az 
idegenek és az önként jelentkezők 
kerültek mérték alá A mai nap 
eredménye is igen ki űr.ő, mert a 

! mérték alá került legényeknek EO 
százaléka vált be katonának. Ben- 
maradtak a következők :

A helybeliek közül:
Erdei Lajos, Mészáros György, P&- 

Jicska Mátyás, Dreiser (Varga) Vil­
mos, Molnár György, Raffai József, 
Csertus János. Kovács János, Kiss 
János, Rácz István, Győri István, 
Igaz Mihály, Marczika István, Kocsó 
Mátyás, Kiss József, Szalai János, 
Bőkönyi György, Fazekas Sándor, 
Diós János, Gilicze István, Kalász 
János, Széli János, Szabó József, 
Fejes Antal, Sírok Mihály, Matuszka 
Illés, Kiss Sándor Ferói ez, Major 
Tamás, Hári Péter, K Szabó István, 
Rácz István,

víz idegenek közül:
Zsadányi József, Nagy Ferenc, Cvák 
András Hilpert Jakab Izsák, Stég- 
mann Henrik. Ka'apos Sándor.

Az önként jelentkezők közül :
Foldesi Ferenc, Kocsis János, 

Joó Lajos, Galamb Sámuel Kiss Sá­
muel, Kiss Sándor György Balázs 
Mihály, Takács László, Szarvak Ist­
ván, Krist'á István.

- Rendbehozz k az ártézi kuta-
kah Többször irtunk már arról, 
hogy az ártézi kutak környéke 
rendetlen és a kőiülőtiük képződő 
mocsár ,k megfertőztetik a levegőt. 
Végre a város tanács is belátta, 
h gy ez az állap* t tarthatatlan, 
azért utasította Pákh Kálmán gaz­
dasági szakantácsost az ártézi ku­
tak környékének rendbehozására.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget 
értesíteni, hogy a főtéren levő „TULIPÁNHOZ“ czimzett kézmii és divatáru üzletet
vehetője voltam Neumann Zsigmoiu! úrtól a mai napon átvettem —azt ..s.a-ilt.-cz-é8em alatt <rtvfihb vezelem

Amidőn kérem a mélyen tisztelt vásárló közönség nagybecsű pártfogását biztosilom szolid és pontos kiszolgálásomról. Üz etemet a leg­
szolidabb alapon szigorúan szabott árak mellet vezetem és igyekezni fogok mindenben a legjobbat, legújabbal a legolcsóbb árak mellett kiszolgálni.

Kiváló tisztelettel KOVÁCS JÓZSEF.
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Egy makói legény 
felakasztotta magát.

A könnyelmű élet
szomorú vége.

Ma délelőtt öngyilkosságot kö­
vetett el egy 23 éves makói legény. 
Megölte magát, mert ezen a vilá 
gon már semmi keresni valója 
nem akadt. Dologtalan, renyhe élet­
re kapott rá, no meg az italra. 
Aki 23 éves korában igy kezdi, 
ha tovább él, akkor is a kötélre 
került volna. Megundorodott maga 
magától a szerencsétlen ifjú s ha­
lálra Ítélte önmagát. Az öngyilkos­
ságról tudósításunk következő:

Nagygyörgy József makói le­
gény szorgalmas főldmives embe­
rek gyermeke. Apjától, anyjától 
csak a szorgalmat, munkásságot 
látta kora gyermekségétől kezdve. 
A legény még se tanulta el ezt 
szüleitől, henem dologtalan, nap­
lopó, iszákos legény lett.

Valóságos apa, anya szomoritó 
korcsma ajtó nyitogató, züllött 
fiatal ember lett Nagygyörgy Jós­
kából, aki pedig, ha akart, tudott 
volna dolgozni, ámde erre nem 
volt hajlandósága. Egész nap a 
korcsmát lakta s mikor onnan ré­
szegen hazajött, apját, anyját 
szidta.

A korhely legény valóságos átka 
volt szüleinek, akik megtagadtak 
tőle mindennemű anyagi segítsé­
get.

A züllött legény ma reggel me­
gint pénzt kért apjától, de nem 
kapott Nagyon elkeredett e miatt 
a legény. Bántotta, hogy még pár 
fillért is megtagadnak tőle. Még 
jobban bántotta azonban az, hogy 
hitvány, rósz természetén uralkod­
ni nem tud öngyilkoságra szánta 
magát

Felment a padlásra s egy isrráng 
kötéllel a gerendára akasztotta ma­
gát.

Az öngyilkosságot úgy 10 óra 
tájban vette észre a legény édes­
apja. ki a padlásra ment, hogy ku­
koricát hozzon le. Azonnal levágta 
fiát a kőtélről, de már nem volt 
benne élet. Az esetet jelentetette a 
rendőrségen, ahol jegyzőkönyvet 
vettek fel az esetről s minthogy az 
öngyilkosság esete kétséget kizá­
rólag bizonyos, mellőzik a hulla 
boncolását. Az öngyilkos legényt 
holnap temetik a Paradicsom utcai 
gyászházból.

□ □ BQ
Főtéri házamban Fodor cipész 
o-o o-o által bérelt o-o o-o

ÜZLETHELYISEG
f. év május hó 1/ i o H 
1-énhaszonbérbe M au u.

Értekezhetni :
Dr. DÓZSA SIMON

ügyvédnél.
□———n

a

NAPI HÍREK
Tájékoztató

Naptár Április 4 Péntek Róm kath 
Izidor pk. et. Gör kath Mái ez 22 
Vazul vt. Nap kél 5 óra 35 perckor 
nyugszik 6 óra 31 porckor

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Sok helyütt csapa­
dék és lényegtelen hőváltozás vár­
ható. Sürgönyprognózis : Elvétve csa­
padék, enyhe. Dólihőmérsóklet: 14-5 
Celsius.

— A tüzeltek segélye. Makó város 
évenként 1000 kvronával segélyezi az 
önkéntes tűzoltó testületet, melyet a 
városi tanács évnegyedenként folyó­
sít az egyesület számára. Az évi se­
gélynek első részletét képező 25 ko­
ronát mai üléséből folyósította a vá­
rosi tanács.

- Virágdíszben a makói gyümöl­
csösök. Minden makói udvar, ahol 
csak gyümölcsfa van csupa virág­
díszben pompázák. Régóta nem 
volt oly kitűnő időjárás a gyü­
mölcsfák virágzására, mint mos­
tanában. A cseresznyefák, barack­
fák gyönyörűségesen pompáznak. 
A szil,'áfák is bontogatják virá­
gaikat. Az idő eddig elég kedvező 
volt. Az éjszakák hűvösek, de 
nem tulhidegek s a nappali meleg 
18-25 C. fok közt váltakozik. Ha 
a virágzás rendes lefolyású lesz, 
akkor igen jó gyümölcs termésre 
van kilátásunk. A szőlőkben s a 
kertekben telestele vannak a fák 
termőrügyekkel. A hellyel-közel 
jelentkező csapadékok szelek csa­
padékok nem okoznak kárt. Csak 
fagyok ne következzenek be, a 
gyümölcsfák az idén bő terméssel 
kecsegtetnek.

— Leszállították a tégla árát. A 
város eddig az első rendű építési 
téglának ezrét 40 koronájával áru­
sította. Ma kimondotta a tanács, 
hogy az első rendű építési téglá­
nak ezrét ezentúl 36 koronáért 
adja.

- A lovaglás magyarok. Cupf 
István kevermesi ember nem a 
legjobb egyetértésben élt a fele­
ségével. Különösen ha ittas volt, 
ami pedig gyakran megesett, min­
dig megverte az asszonyt. Cupf 
tegnap is jól felöntött a garatra 
és feleségén töltötte bosszúját, kit 
az udvaron ütött-vert. Az asszony 
kiabálására befutottak Tedák Já­
nos, Korch István és Koch József, 
akik aztán úgy megverték a férjet, 
hogy az hetekig nyomhatja az 
ágyat. A lovagias magyarok bár­
milyen szép dolgot is cselekedtek, 
mégis ők isszák meg a dolog le­
vét, mert súlyos testisértésért fel­
jelentették őket.

— A városi kocsisok kérelme. A vá­
ros kocsisai hivatkozással az elvisel­
hetetlen drágaságra, havi fizetésüknek 
felemelését kérték Makó város kép­
viselőtestületétől. A kérelmet mai ülé­
sében tárgyalta a városi tanács és ja­
vasolja a kocsisok fizetésének havi 10 
koronával való emelését.

- öngyilkosság. Tóth György 
82 éves nagylaki gazdálkodó ma 
reggel szobájának gerendáján fel­
akasztotta magát, mire a tettest 
észrevették, már halott volt. Az 
öreg ember öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

— Mikor a jó barátok söröznek.
Farkas Sándor és Totobo Antal 
dombegyházai legények mindig a 
legjobb barátságban éltek egymás­
sal. Ma azonban ennek a jő barát­
ságnak végét szakította egy kis sö­
rözés. Mikor jól felöntötték az árpa- 
léből összekapott a két jó barát és 
Farkas egy sörös pohárral több he­
lyen beütötte Tetőbe fejét, kinek 
sérülései legalább három hetet igé­
nyelnek inig meggyógyulnak. Farkas 
ellen súlyos lestisértós miatt meg­
indult az eljárás.

— Lopás. Borotvás Boldizsárnak 
csigái tanyájából ismeretlen tettes az 
éjjol 140 korona értékű gazdasági 
eszközt lopott el. A tettest nyomozza 
a csenriőrség.

— Elfogták a Lóié famíliát. Több­
ször irtunk az utóbbi időben a lopá­
sai révén nagy hírnévre vergődött 
Lóié cigány famíliáról, mely Mező- 
kovácsháza környékét állandóan 
rettegésben tartotta. Arról is meg­
emlékeztünk, hogy az egész tolvaj 
família nehány nappal ezelőtt elszö­
kött Mezőkovácsházáról. A csendőr­
ség azonban foyton kereste a bűnös 
famíliát és ma reggel Békéscsabán 
elfogta.

— Borozás közben. Verkó István 
és Vidiczky Mihály tornyai lako­
sok az este, mikor munkájukat a 
mezőn bevégezték, egy pohár bor­
ra betértek a nagykorcsmába. Az 
egy pohár borból azonban 
több is lett, úgy hogy mindketten 
berúgtak, aminek verekedés lett a 
vége, miközben Verkó egy boros 
poharat vágott Vidinczky fejéhez, 
ki könyebb sérüléseket szenvedett. 
Verkót könnyű testisértésért jelentet 
ték fel a járásbíróságnál.

— Brutális előmunkás. Popraczky Ist­
ván mezőhegyes! előmunkás aiűl is­
meretes, hogy a gyárban mindenkibe 
beleköt. Ez az összeférhetetlen terme­
tű ember ma minden ok nélkül ösz- 
sze szólalkozott Najegru Tivadarnó 
munkásaszszonynyal, kit kétszer ar­
cul ütött, Poprackyt becsületsértés 
miatt jelentették fel battonyai já­
rásbíróságnál.

— Gazda és cselédje. Tör öcsik Ká­
roly dombegyházi gazdálkodót arról 
ismerik a községben, hogy nála a 
cseléd nem marad, mert embertelenül 
bánik velük. így bánt el tegnap Pi- 
orda János nevű béresével is, kit 
azért vert meg, mórt nem szépen haj­
totta a lovakat. A béres sérülései 8 
napon tut gyógyulnak, igy Töröcsik 
Károly ellen súlyos testisértés miatt 
indult meg az eljárás.

- Gazdátlan jószágok. A rendőr­
ségen egy darab malacot, Király- 
hegyes községben pedig 2 darab 
borjut őriznek, mini gazdátlan jó­
szágokat. Tulajdonosaik jelentkez­
hetnek érettük.

•— Vaskéz. Francia detektív drá­
mának a cime a Vaskéz, melyet 
szombat este és vasárnap játszanak 
a makói Uránia színházban. A napi 
lapok nem egyszer adnak hirt a 
francia apacs-bandák véres hajme­
resztő bűntettéről, melyeknek lehe­
tetlenné tételére vállalkoznak egyes

zseniális, lángeszű és lánglolkü de­
tektívek. Vaskéz is ilyen nagyhírű 
defektiv, aki vállalkozik egy apacs­
banda leleplezésére és ártalmatlanná 
tételére. A modern technika minden 
vívmányát beleviszi a rablók elleni 
küzdelembe, mely izgalmas hajszá­
nak a szemtanúi vagyunk a mozi­
ban. Változatos, gyönyörű és ideg­
izgató a kép, hatásában pedig egye­
nesen szenzációs- A szombati és va­
sárnapi műsor többi számai is mind 
elsőrendű moziszámok.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Molnár Csikós József, 
Roulesku Máriával, Varga Pál H. 
Kovács Juliannával. Elhaltak. Schenk 
Erzsébet VVoisz Iíermanné 83 éves, 
Fodor Viktória 3 hónapos, Láda. 
Mária 7 éves, Lakos Rozália 2 hóna­
pos, Nagy Gy. József 23 éves, Ba­
lázs Mihály 18 éves korában.

Si a mállói éíoil
A miket a hatóság nem vesz 

figyelembe.
Egy fiatal ember sétált az Úri-ut­

cában. Nagy gondjai lehettek. Ma­
gába mélyedve, lesütött szemmel róta 
az aszfaltgyalogjárdát. Csak arra 
ügyelt, hogy a szembejövőkkel össze 
ne ütődjék. Gondolta, hogy lábai 
alatt sima az aszfalt, megbotolnia 
nem is lehet rajta s feje felett csak 
a magas kék ég, a mibe a fejét nem 
ütheti bele.

Egyszerre azonban kopp s utána 
reoscsenés, a fiatal ember hátravágó­
dik és egész arcát elönti a vér. Hom­
lokát belevágta egyik uj háznak a 
— görredönyébe, a mely mint utcai 
tilalomfa állja el az útját az arra 
járóknak s a ki nem vigyáz, avagy 
éjszaka, hogyha vigyáz is, azt meg 
is sebesiti, sőt jöhet eset, hogy agyon 
is ütheti.

Arról van szó, hogy az Úri-utca 
elején a nyáron egy házat tettek —- 
újjá. Hogy az újjá átalakított épület­
nek a tervrajza megfordult az építé­
szeti bizottság előtt, semmi kétség 
benne. Sőt lehet, hogy a rendőrkapi­
tány is bepillantott ebbe a terv­
rajzba. Mégis úgy épült fel a ház, 
hogy az ablakon át bátorságosan át, 
lehetne lépni, olyan alacsony. Erre 
az alacsony ablakra aztán ráillesz­
tették azt a bizonyos górredőnyt, a 
mely a mikor kinyitják, avagy ki­
támasztják, állandóan veszélyezteti 
az arra járók testi épségét, sőt az 
életét is.

Aztán most épül a néhai Dózsa 
orvos-féle ház mellett a Dr. Diós­
szilágyi féle ház. Hatalmas, szép ház. 
lesz, abban az utcában nem akad 
párja. Erre a nagy házra most tet­
ték fel a csurgó-csatornát. Bő két 
csatorna, látszik, hogy a vállalkozó 
tudja, hogy a nagy széles s hosszú 
háztető eső idején töméntelen vizet 
fog összegyűjteni e két csatornába s 
bőven fogja lefelé vezetni a vizet ez 
a két bő csatorna.

Hát persze, mindenki azt hiszi* 
hogy csatorna azért épül a házra, 
hogy a házról leosorgó viz no kelle­
metlenkedjék a gyalogjárdán járó­
kelőknek. Csakhogy ennél az uj 
háznál is csalódni fog majd az, a ki 
esős időben arra fog járni. Mert azt 
fogja látni, hogy a tető minden vi-

* Legújabb divatu, tiszta gyapjú­
szövetekből készült elegáns ’, mmhiw férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban

^ ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA "a9y ruhaáruházában Makón, Fö-tér, az ipar- C. n U U o r n L C.O I H K Q H |,ank palotájában. :
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle moofcáanjhák,mowkázkiiperyek. Figyelmes kiszolgálás. Olceé szabott árak.
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*ét éppen a gyalogjárdára fogja 
gzétönteni a két bő csatorna.

Mert ezt az építkezést is ellenőrzi 
a mérnöki hivatal s az építészeti bi­
zottság is látta ezt a tervet, de sen­
kinek se jutott eszébe, hogy a ház­
tető vizét az aszfaltjárda alatt kellene 
elvezetni át az utca csatornájába.

így hadd legyen az aszfalton min­
den esős időben tenger vizáradat, 
hadd érezze, ha kellemetlenül is, az 
arra járó-kelő a mi építészeti ható 
ságunk bölcstelon bölcsességét.

így veszélyeztetik a közegészsé­
get, sőt az életet is Makó utcáin.

Do hogy másik téren is történjék 
valami, a mint halljuk, most meg a 
főtér kellős derekán egy éjjeli 
kávéházat akarnak engedélyezni. 
Arra a helyre, a moly mindig leg­
népesebb s különösen a hol vasár­
nap reggelenként ezerszámra vonul 
el a templomba járó áj latos kö­
zönség. Talán az a cél lebeg hatósá­
gunk előtt ez engedélyezéssel, hogy 
ha a közönség meleg áhítattal vonul 
hazafelé a templomból, az engedély 
alatt álló uj üzlet mellett áhítatát 
kellően lehűtse az az — éjjeli 
mulató.

IRODALOM.
A nyugat. Ignutus, Ady Endre és 

Fenyő Miksa szerkesztésében megje­
lenő szépirodalmi folyóirat 1913 évi 
április hó-l-i 7-ik száma a következő 
igen érdekes tartalommal jelent meg: 
Tartalom Halász Imre : A Széchenyi 
irodalomhoz Rozványi Vilmos : Car­
men Saeculare Laczkó Géza : német 
maszlag törlik áfium Berényi Róbert 
A festői közlés Pásztor Árpád : Ver­
sek Kassák Lajos : Fehér éjszakák 
Lányi Sarolta : Versek Lengyel Gé­
za : Kis házak között Molnár Antal : 
Molnár Jenő ; Versek Ignutus : A 
politika mögül Ady Endre : Versek 
szerkesztőség és kiadóhivatal IX ló 
nyay-utca 18. Előfizetési ára egy év­
re 24 korona, félévre 12 korona 
egyes szám ára 1 korona 20 fillér. 
Megjelenik minden hónap 1-én és 
16-án. Mutatvány számot kívánatra 
küld a kiadóhivatal.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentlőrinci téglagyárunknál a 
téglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom­
mentes fali- és vastégláí a legjutá- 
nyosabb áron lehet kapni. - A 
nagyéreemü építtető közönség be­
cses pártfogását kérve, maradunk 

tisztelettel:
Mészáros testvérek,

tégla- és cserépgyárosok, 
o o Telefon szám : 132. o o

Uránia-szinház
Szombat és vasárnap 

este:

VASKÉZ
Nagy detektív dráma 3 felvo­

násban.

Ezenkívül még 4 elsőrendű 
müsorszám.

Regény.

rejtelmei.
(73)

15. fejezet.
Az őrangyal.

A flastromos félszemü asszony 
csorba cserépfazekat tartott Pétsy 
Dénes orrához, ki visszatántorodott 
a bűztől !

— Egytől egyik kiruházlak tite­
ket, szólt Dénes harsány hangon, 
csak segítsetek kis leánykám holt­
testét megtalálni.

— Hát nem rendőr a nagyságos 
ur ? kérdezték egyszerre tizen tizen­
öten is

Soha nem is voltam. Vizbefult kis 
leányom holttestét keresem. Egy 
mélyen lesújtott boldogtalan apa va­
gyok, sokkal szerencsétlenebb és 
nyomorultabb mint ti,

A csatorna borzalmas alakjai kí­
váncsian állották körül Pétsy D énest

Arra a nyilatkozatra, hogy Pétsy 
nem r endőri közeg, közelebb és kö­
zelebb mertek húzódni Déneshez.

Keresni, kutatni fogjuk, nagysá­
gos ur, minden egyes téglát végig 
tapogatunk a kanálisban, csak en­
ni adjon nekünk !

- Két ezüst forintot adok mind­
egyiknek ; hányán vagytok ?

Az egyik csatorna lakó számlál­
ni kezdett.

— Harmincznégyen, nagyságos 
ur, harmincznégyen I kiáltotta a 
számláló.

Dénes az egyik munkást a Csá­
szárfürdő pénztárához váltani kü dte 
s a munkás által hozott ezüst forin­
tokat kiosztotta a társadalom ezen

111, évfolyam 3.

nyomorultjai közt.
- Tessék a csatorna nyílása előtt 

a Dunán várakozni, mondották a 
csatorna lakók ujjongó őrömmel.

Mi lelkiismeretesen átkutatunk min 
dent, jobban, mint maga a nagysá­
gos ur !

Pétsy Dénes munkásaival együtt 
kiment a csatornából.

Forgott vele a világ 1
(Folyt, kőv.)

Eladó föld.
Nyolc köblös ugarföld örökáron

szabadkézből eladó,
esetleg haszonbérbe kiadó, 
o-o Értekezni lehet o-o

Truth Ferenczel
Apafi utcza 19 szám

pr A LEGJOBB ~W4

ABIAKREDÖNYÖK 
pALLAGINÁL kaphatók

Ad. 2215)910.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu kereske­

delmi minisztérium 76115)912. 
rendeletében mai naptól kezd­
ve, a csanádi-vasutak makói 
pályaudvarán, a feladási rak­
tárak végénél, e célra kijelölt 
padolt gyalogátjárón való köz­
lekedés - a vasutintézet fe­
lelőssége nélkül ! - engedé­
lyeztetett.

Egyúttal azonban a pálya­
udvar bármely más helyén való 
átjárókkal szemben a megtorló 
lépések megtétele rendeltetvén 
el, fölkérem a n. é. közönsé­
get, hogy jövőben az eddig is 
tiltva volt átjárástól saját ér­
dekében tartózkodni szíves­
kedjék.

Babos,
állomás főnők.

Értesítés UJ ÜZLET ! Értesítés !

S.

HORVÁTH NÁNDOR
Oisztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi u. (Glück-fóle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű

Disztemetkezést rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nicke1 , 
selyem vagy bársonnyal bevont fakop rsók, siemf 4delek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkosz >• 
rak nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendnzése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekszhumálások a leyjutv 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal es/kőzőbe nek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élővirág-koszo- 

:: ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszgyászkocsijaimért, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számítok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésűire állok. Költség­
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u.
4. sz., (ev. ref. ó-templom mellett.)

1AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját erdekebun is címemre fi- 1 
gyolni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemel itt tartva, gyászosatok alkalmával bevásár- g

a ■*- Üveges és nyitott kocsik fehér és
2 fekete, megfelelő behuzatokkal és minden- 
1 nemű ravatalozás díjtalanul.

1 Folyton a legújabb újdonságok!

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb | 
megelégedésre özvi GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ “Jj“ 8

MÁK, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban). ff
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. SS"”® 5: §
ros legrégibb eredetű, a mai modora kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be- i
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztometkezési vállalata. — Rendez temetéseket b R 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — D
Előforduló gyászosotokból! kérem a t. közönség nagyrabvcsiilt pártfogását. S

Kiváló tisztelettel ÓZV. GYURIK LAJ08-né. ||
1<YTTWTTTWyrWWWWyWTTW

. jfc -,ÍA4tit6i«e •"
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Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye. "“"W
Újabb reklamációra öestönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szombeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó.
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol poudcrpapir,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap), összesen 19 drb. 
2 korona 50 fillérért.

Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (50 fillér portó díjjal.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bérmentve küldjük.

értesítés ! Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

 Szegedi-utca.
I 6

I

TAVASZI MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Ragiánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig 

óriási választékban ! ! 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 
I! 1! sőszoknyákban !! !!

•sál

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
________ Főtér Kasznárlak. Gyógyáru raktár. _______

B Arc-crémek,
Csillag-crém „Diana‘
Angol liliom erem, 
Illatszerek,
Hölgyporok,
Jes pouder 6 színben

I, 3 és 5 korona, 
Fogporok,
Fog-crémek,
Fogpaszták.
Fog- és hajkefék, 
Szájvizek,

Szappanok,
Hajvizek,
Szobaillatok,
Borotváló készülékek, 
Crémek, szappanok- és

eszközök,
Kézápoló szerek- és

készülékek, 
Kugler A. Gerbeaud cukor­
kák és csokoládék táblács­

kákban.

Kötszerek, sebészeti eszközök, gummiáruk, irrigátorok, 
gyermekápolási szerek, háztartási és 

gazdasági cikkek nagy raktára,

bzep elsőrendű zo
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaPható Iritz Sámuel özv. cégnél,

ERTESITES.
á^ s &
V

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

JK

A
• I 
▼

Makulatúra
csomagoló: apir kilóként kap- 
oo oo ható a oo oo
„Makói Független Újság“

kiadóhivatalában.

MössevHorrisorötooépeh
szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatvó 
lesz Halász A üzletében Maka 
oo Főtér

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörössóg és min­
denféle börtiszláta anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon er­

őiekkel lettek kitüntetve.

ES OLCSO BQP
! f

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN TW
IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

nyomatott a „Makói F«,««« u.sag- vükére be7^Te„ muúSSSSSrOSSS:

wag


